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یادداشت، اخبار و گزارش‌های دانشجویی

 نگاه

تاوان توسعه یک دانشگاه
ــرای بیان یک زخم قدیمی  چندسالی است به‌دنبال جایی ب
ــروز  ــا ام ــد و ت ــاز ش ــه 80 آغ ــدای ده ــه از ابت ــی ک ــتند؛ زخم هس
ــی  ــای زخم ــا در خیابان‌ه ــد م ــان می‌گوین ــه دارد. خودش ــز ادام نی
زندگی می‌کنیم، مکانی در اطراف دانشگاه تهران که این روزها 
مطرح شدن مجدد طرح توسعه آن، این زخم را باز کرده است. 
نشستن پای درددل اهالی محله خیابان وصال تهران نکات 
ــا در راه  ــر آنه ــا گریبانگی ــن روزه ــه ای ــکلاتی ک ــی را از مش قابل‌تامل
این توسعه فیزیکی است، به دست می‌دهد؛ توسعه‌ای که چندسالی است به دلیل 
مسائل مالی مسکوت مانده و قرار است دانشگاه تهران محدوده‌ای حدفاصل وصال 
از شرق، کارگر از غرب، بلوار کشاورز از شمال و خیابان انقاب از جنوب را دربرگیرد، 
ــده  ــرار داده ش ــل ق ــن مح ــاکنان ای ــر راه س ــی س ــای عجیب ــر محدودیت‌ه ــن خاط به‌همی
است؛ محدودیت‌هایی که به گفته مالکان، زندگی آنها را مختل کرده و حتی صدای 
دانشجویان نیز درآمده است. اول اردیبهشت‌ماه 97 است، نمایندگان مردم ساکن 
ــه  ــران ب ــگاه ته ــازی دانش ــن شهرس ــجویان انجم ــی از دانش ــوت جمع ــه دع ــال ب ــه وص محل
سرای محله آمده‌اند تا ضمن بیان مشکلات 20 سال اخیر یک دسته‌بندی جدید 

از اثرات طرح توسعه این دانشگاه بر زندگی مردم داشته باشند. 
زن سالمندی که عصا به دست دارد، اولین نفری است که شروع به درددل می‌کند: 
»خاطره‌ای به اندازه 40 سال دارم. ارزش خانه‌ام را به قدری پایین زده‌اند که با این 
پول حتی نمی‌توانم یک قبر در بهشت‌زهرا بگیرم، چه برسد به خرید خانه.« او ادامه 
می‌دهد: »خانه‌ای که در آن زندگی می‌کنم 120 متر است. با شرایط یک‌طرفه‌ای که 
دانشگاه گذاشته است، خانه 50 متری هم نمی‌توانم تهیه کنم.« این زن سالمند از 
طرح توسعه دانشگاه می‌گوید و با بیان اینکه اگر توسعه‌ای در کار باشد، چرا در این 
منطقه که یک نماد فرهنگی است، قرار است صورت گیرد. اگر قرار بود توسعه‌ای 
انجام بگیرد، باید درمانگاهی ساخته می‌شد، باید مرکز خرید و... برای اهالی محل 

ساخته می‌شد، ولی این اتفاق هیچ‌گاه نیفتاد.« 
او باز هم ادامه می‌دهد: »مشکلات یکی دوتا نیست. محله ما تبدیل به پارکینگ 
شده است، صبح‌ها عده‌ای که مشخص نیست چه کسانی هستند، خودروهای خود 
را حتی جلوی در خانه‌هایمان قرار می‌دهند و ما هرچه اعتراض خود را به دانشگاه 
ــرای شما  ــد.« از او پرسیدم شهرداری چه تسهیلاتی ب اعام کرده‌ایم، جوابی نداده‌ان
در نظر گرفته است، که پاسخ داد: »حرف از تسهیلات می‌زنی؟ ما برای خرید یک 

کیلو میوه گاهی مجبور هستیم تا چند ایستگاه اتوبوس راه برویم.« 
ــت در  ــال اس ــد: »70 س ــد و می‌گوی ــع می‌کن ــای او را قط ــری صحبت‌ه ــالمند دیگ ــرد س م
این منطقه زندگی می‌کنم. دانشگاه دارد ملک‌های ما را با قیمت خانه‌های کلنگی 
خریداری می‌کند. ما نه‌تنها نگران ملک‌های خودمان، بلکه نگران بافت فرهنگی 
ــه‌ای از  ــن دو صفح ــک مت ــه ی ــای اولی ــد از صحبت‌ه ــم.« او بع ــز بوده‌ای ــران نی ــگاه ته دانش

وضعیت موجود خواند. 
ــد:  ــت و می‌گوی ــر اس ــی پ ــش خیل ــد. دل ــل می‌رس ــی مح ــر از اهال ــی دیگ ــه یک ــت ب نوب
»کجای اسام گفته اختیار ملک یک فرد دست خودش نیست. ما حتی نمی‌توانیم 
ــه  ــل ب ــا را تبدی ــد اینج ــیم. می‌خواهن ــته باش ــان داش ــی فرزندان‌م ــرای عروس ــمی ب مراس
شرکت‌های دانش‌بنیان کنند. هنوز که این شرکت‌ها دایر نشده‌اند، وضعیت 
ترافیکی خیابان‌های اطراف فاجعه‌آور است، چه برسد به اینکه تعداد زیادی شرکت 
تاسیس شود.« این محل نکات قابل‌تاملی در رابطه با ساختمان‌های خریداری‌شده 
توسط دانشگاه تهران دارد: »در خیلی از ساختمان‌ها، واحدهای خریداری‌شده را یا 
بلااستفاده می‌گذارند یا تبدیل به محیطی می‌کنند که مشخص نیست چه کسانی 
آنجا در حال رفت‌وآمد هستند. بارها برای ما اتفاق افتاده به دلیل نشت آب از واحد 
بالایی که خالی از سکنه است، سقف خانه ما خراب شده است. وقتی این موضوع 
ــه‌ای  را اطاع می‌دهیم، ما را درگیر بروکراسی اداری می‌کنند؛ یعنی اگر سقف خان
به‌طور کامل خراب شود، چندین روز طول می‌کشد تا اقدامات اولیه را انجام دهند.« 
دختر جوانی که خود را دانشجوی دانشگاه تهران معرفی می‌کند، سفره درددل خود 
را باز می‌کند. او از شب‌مردگی محل گله دارد و از عبور و مرور مردان غریبه در فضای 
ساختمان ابراز تاسف و ناامنی می‌کند و می‌گوید: »یک ساختمان 15 واحدی داریم، 
9 واحد آن فروش رفته و ما باقی مانده‌ایم. دانشگاه ریموت در را به افراد ناشناس داده 
ــد  ــد کارمن ــه می‌گوین ــه بلافاصل ــتید، هم ــی هس ــما ک ــیم ش ــا می‌پرس ــی از آنه ــت و وقت اس

هستیم. این فضا واقعا غیرقابل اعتماد و ناامن است.«
پسرجوان دیگری وسط صحبت می‌آید و می‌گوید: »چرا از بی‌احترامی‌ها حرف 
نمی‌زنید؟ ما هر موقع برای پیگیری مسائل خودمان به دانشگاه مراجعه می‌کنیم، 
با بی‌احترامی برخورد می‌کنند. برای ما عوارض شهرداری وضع کرده‌اند، در صورتی 
ــه  ــوارض ب ــد، ع ــرار می‌گیرن ــعه ق ــرح توس ــدوده ط ــه در مح ــی ک ــون مناطق ــق قان ــه طب ک
آنها تعلق نمی‌گیرد.« در این نشست محفلی صحبت‌های دیگری نیز مطرح شد؛ 
گلایه‌های یک خانم از وجود خوابگاه دانشجویی و اتفاقاتی که در آن در حال وقوع 

ــا مافیای فروش خانه‌ها.  است ت

آغاز بیست‌وسومین المپیاد دانشجویی 
فرهیختگان  بیست‌وسومین المپیاد دانشجویی کشور در دو بخش 
متمرکز و غیرمتمرکز برگزار می‌شود؛ المپیادی که همزمان با آزمون 
کنکور کارشناسی ارشد شروع می‌شود و آخرین مرحله آن نیز در 
روزهای 28 و 29 تیرماه برگزار خواهد شد.  دانشجویانی که بتوانند 
به مرحله نهایی برسند، در صورت تمایل اجازه خواهند داشت به 
جای شرکت در المپیاد رشته اصلی خود، در المپیاد »سلول‌های 
بنیادی و مهندسی بافت« شرکت کنند. البته راه یافتن به مرحله 
نهایی منوط به کسب حدنصاب نمره عملی از سوی دانشجویان 
است.  دانشجویانی که قرار است در المپیاد متمرکز شرکت کنند، 
باید خود را آماده کرده باشند؛ چراکه این المپیاد از امروز شروع 
شده و تا فردا ادامه دارد؛ ولی در مقابل دانشجویان خواهان شرکت 
در المپیاد غیرمتمرکز تا 13 و 14 اردیبهشت زمان دارند تا خود را 
برای حضور سر جلسه آزمون در مناطق ده‌گانه آماده کنند؛ منطقه 
یک: دانشگاه‌های استان تهران و البرز به مرکزیت دانشگاه تربیت 
مدرس. منطقه دو: دانشگاه‌‌های استان‌های گیلان، مازندران و 
گلستان به مرکزیت دانشگاه مازندران. منطقه سه: دانشگاه‌های 
استان‌های آذربایجان شرقی و غربی، اردبیل و زنجان به مرکزیت 
دانشگاه تبریز. منطقه چهار: دانشگاه‌های استان‌های همدان، 
مرکزی، قزوین و قم به مرکزیت دانشگاه بوعلی‌سینای 
همدان. منطقه پنج: دانشگاه‌های استان‌های کردستان، 
کرمانشاه، لرستان و ایلام به مرکزیت دانشگاه رازی کرمانشاه. 
منطقه ۶: دانشگاه‌های استان‌های یزد، چهارمحال‌وبختیاری 
و اصفهان به مرکزیت دانشگاه اصفهان. منطقه هفت: 
دانشگاه‌های استان‌های بوشهر، فارس و کهگیلویه 
و بویراحمد به مرکزیت دانشگاه شیراز. منطقه هشت: 
دانشگاه‌های استان‌های کرمان، سیستان و بلوچستان و 
هرمزگان به مرکزیت دانشگاه شهیدباهنرکرمان. منطقه ۹: 
دانشگاه‌های استان‌های خراسان شمالی، خراسان رضوی، 
خراسان جنوبی و سمنان به مرکزیت دانشگاه فردوسی مشهد 
و منطقه ۱۰: دانشگاه‌های استان‌های خوزستان به مرکزیت 
دانشگاه شهیدچمران اهواز، مکان‌های در نظر گرفته‌شده 
برای برگزاری المپیاد غیرمتمرکز در کشور هستند. آن دسته 
از دانشجویانی که به مرحله نهایی می‌رسند نیز تا روزهای 
28 و 29 تیرماه فرصت دارند تصمیم خود را برای چگونگی 

حضور در این مرحله بگیرند.
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 دانستنی‌های آموزشی

ارسال همزمان مقاله به چند ژورنال
شاید برای هر دانشجویی پیش آمده است که با طولانی شدن مدت زمان داوری 
یک مقاله، تصمیم بر این می‌شود که آن اثر پژوهشی به یک ژورنال دیگر ارسال 
 شود، اما آیا این کار عواقبی هم دارد؟ غالب ژورنال‌ها از نویسندگان مقاله در قالب
covering letter تعهد می‌گیرند که این مقاله قبلا منتشر نشده و یا در ژورنال دیگری 
سابمیت نشده باشد. دو دلیل برای ممنوعیت این کار وجود دارد؛ دلیل اصلی اتلاف 
وقت داوران است که این زمان برای سردبیر بسیار گرانبها است، چراکه یافتن داوران 
مناسب و قانع کردن آنها برای پذیرش و صرف زمان برای داوری، یکی از سخت‌ترین 
وظایف سردبیر ژورنال است. تصور کنید اگر یک ژورنال پول خود را با داوری مقالات 
نامناسب هدر بدهد، چه تاثیری بر هزینه نگهداری ژورنال و به‌دنبال آن هزینه 
انتشار برای هر مقاله خواهد داشت. دلیل دوم ممنوعیت، جلوگیری سردبیر از انتشار 
مقاله‌ای است که قبال منتشر شده یا انتشار همزمان یک مقاله در چند ژورنال، چراکه 
درصورت وقوع چنین اتفاقی )duplicate publication(، سردبیر ژورنال موظف است 
مقاله مذکور را ابطال و نام نویسندگان و عنوان مقاله را ضمن انتشار عمومی به اطلاع 

موسسه/ دانشگاه نویسندگان مقاله نیز برساند.

صفحه‌آرا: علی طالبی

توییت دانشجویی عکس‌نوشت

مدتیه دانشگاه، آبگوشت رو به وعده غذایی 

اضافه کرده، فقط یه سوال؛ این حجم از 

گوشت‌کوبیده رو چطور با گوشتکوب کوبیدن؟ 

شفاف‌سازی بشه تا ذهن آدم به لگد کردن نره.

#آبگوشت

فرهیختگان هفت ماه از زلزله 7/3 ریشتری 
کرمانشاه می‌گذرد؛ زلزله‌ای که خسارت‌های 
مالی و جانی زیادی را به این استان به‌ویژه 
منطقه سرپل ذهاب، قصرشیرین و گیلانغرب 
وارد کرد و در مقابل دستگاه‌های مختلف کشور 
برای کمک‌رسانی به مردم این خطه وارد میدان 
شدند که یکی از آنها واحدهای مختلف دانشگاه 
آزاد اسلامی این استان بود؛ هرچند در روزهای 
ابتدایی این رویداد، واحدهای مختلف دانشگاه 
آزاد اسلامی در این استان که از زلزله آسیب 
ندیده بودند، به اسکان مردم نیز می‌پرداختند 
و از سوی دیگر نیز تمام واحدهای این دانشگاه 
در کشور کمک‌های نقدی و غیرنقدی زیادی 
برای مردم این استان ارسال کرده بودند، اما با 

وجود تمام شدن شرایط اضطرار و بهتر شدن وضعیت زندگی 
مردم در این استان، کمک‌رسانی به زلزله‌زدگان کرمانشاهی 
تمام نشد و این بار دانشگاه آزاد اسلامی استان کرمانشاه 
تسهیلات مختلفی برای دانشجویان زلزله‌زده در بحث شهریه 
در نظر گرفت؛ تسهیلاتی از جمله تخفیف 10 درصدی، 
تقسیط و تاخیر در مهلت پرداخت که شامل همه دانشجویان 
زلزله‌زده شاغل به تحصیل در واحدهای استان کرمانشاه و ویژه 
نیم‌سال دوم سال تحصیلی 97-96 بود؛ با این حال دانشگاه 
آزاد اسامی این استان حمایت‌های خود را از دانشجویان 
زلزله‌زده‌اش قطع نخواهد کرد و در سال تحصیلی 97 نیز 

تسهیلاتی برای این دانشجویان در نظر گرفته است. 
امیرا... عظیمی، مدیرکل روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی 
استان کرمانشاه در گفت‌وگو با »فرهیختگان« درباره شرایط 
دانشجویان زلزله‌زده این استان گفت: »بخشنامه‌ای را که 

برای تخفیف شهریه دانشجویان این استان از سوی سازمان 
مرکزی ابلاغ شده بود، اجرایی کردیم و حتی در بخش‌هایی 
نیز آتش به اختیار عمل کردیم. با این حال برای نیم‌سال اول 
تحصیلی سال 97 نیز با توجه به شرایط دانشجویان ما در این 

استان، تسهیلاتی را در نظر می‌گیریم.« 
او ادامه داد: »هنوز وضعیت زلزله‌زدگان در استان به‌ویژه در 
شهرهایی مانند سرپل ذهاب، قصرشیرین و گیلانغرب به حالت 
عادی برنگشته و بخشی از دانشجویان ما همچنان درگیر 
مسائلی مانند ساخت‌وساز منزل خود هستند؛ از این رو طبیعتا 
برای دانشجویان شاغل به تحصیل در واحدهای مختلف این 
استان، تسهیلاتی را درخصوص شهریه در نظر خواهیم گرفت.« 
مدیرکل روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی استان کرمانشاه با 
بیان اینکه 10 تا 15 درصد جمعیت دانشجویی استان درگیر 
مسائل زلزله هستند، اظهار داشت: »تسهیلاتی که برای این 
دانشجویان در نظر گرفته خواهد شد، شامل مهلت پرداخت 

شهریه و تقسیط خواهد بود؛ به‌طور مثال اگر 
دانشجویی باید دو میلیون تومان برای هر ترم 
پرداخت کند، به دانشجوی زلزله‌زده این فرصت 
داده می‌شود که یا شهریه را دیرتر پرداخت کند 

یا آن را در چند قسط بپردازد.«
عظیمی درباره شرایط واحدهای دانشگاه 
آزاد اسامی در استان کرمانشاه بیان داشت: 
 »به جز دو واحد ما یعنی واحد سما در

سرپل ذهاب و همچنین واحد دانشگاه آزاد 
اسامی در قصرشیرین که به دلیل تخریب 
ساختمان‌ها، دانشجویان در کانکس حضور 
پیدا می‌کنند، مابقی واحدهای ما در این 
استان مشکلی برای برگزاری کلاس‌ها ندارند؛ 
البته برای همین دو واحد دانشگاهی نیز باید 

تجهیزات سرمایشی برای فصل تابستان آماده شود.« 
او تصریح کرد: »درباره دو واحدمان در شهرهای سرپل ذهاب 
و قصرشیرین نیز باید این مساله را عنوان کرد که نه‌تنها هیچ 
مشکلی از لحاظ کانکس نداریم، بلکه بعد از دستور فرهاد 
رهبر، رئیس دانشگاه آزاد اسامی مبنی‌بر ارسال کانکس، 
بسیاری از کانکس‌هایی که مازاد بر نیازمان بود را نیز بین 

مردم توزیع کردیم.« 
عظیمی درباره شرایط واحدهای دانشگاه آزاد اسلامی در 
استان کرمانشاه تصریح کرد: »تعداد دانشجویان واحد سمای 
ما 250 دانشجو و واحد قصرشیرین نیز حدود 700 دانشجو 
است؛ با این حال در کل استان تنها 10 تا 15 درصد از 
دانشجویان ما هنوز درگیر مسائل زلزله هستند و همان‌طور 
که گفته شد، برای نیم‌سال اول تحصیلی سال جاری نیز 

تسهیلاتی برای آنها در نظر گرفته خواهد شد.« 

مدیرکل روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی استان کرمانشاه در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

دانشجویان زلزله‌زده کرمانشاهی همچنان از تسهیلات شهریه‌ای برخوردار هستند

طراحی و ساخت پرینتر سه‌بعدی دانشگاه ازٓاد اسلامی واحد جنوب |عکس:دریافتی|

w w w . f d n . i r @farhikhtegandaily
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